

## 植一棵青绿 种一缕希望

### 淮南市第九届“一人一树 绿化地球”爱心公益活动启幕

本报讯(记者 李舒韵)种一棵树或许不能改变什么,但一人种一棵树呢?那时,目之所及皆是绿,不仅我们受益,也会为后代留下一片绿荫。1月7日,淮河早报、淮南网记者从淮南市绿化协会获悉,第九届“一人一树 绿化地球”爱心公益活动正式启幕,不少爱心市民关心的线下活动也将在3月份如约而至,地点仍在淮南市新四军纪念林。截至目前,此项公益活动已捐助的树木近1.5万棵,而且这个数字每天都在更新,爱心捐助的善款也源源不断从全球各地汇聚于淮南这片热土之上。

“有一个好消息!”“一人一树 绿化地球”爱心公益活动及淮南市绿化协会的发起人隋东联告诉淮河早报、淮南网记者,为了方便广大爱心市民参与植树活动,在市新四军研究会老领导的关心下,在大通区委、区政府、市林业局及相关部门的支持下,原先坑洼泥泞的植树区域如今已被修筑出一条水泥通道,车辆可直达植树区域,节省了往返时间。“恐怕今年的活动声势会更盛大!”隋东联表示,元旦刚过,就有不少外地和本地的爱心人士联系了他,催促制作活动方案并及时公布出来,大家提前做好参与活动的准备工作。“太热心了,挡都挡不住。从一个侧面也反映了植树绿化

爱心公益活动已经深入人心,大家不仅仅将植树当作活动去看待,而是发自内心的想要家乡变美、变绿,为2030年碳达峰、2060年碳中和贡献淮南力量。”

元旦假期,隋东联和几位淮南市绿化协会的骨干成员一起考察了今年的植树区域,沿途发现不少市民自发带孩子来看看自己曾经栽种的树苗,“市民的这种行为既是对我们工作的肯定,也是对我们的鞭策。2019年,‘一人一树 绿化地球’活动荣获全省‘十佳’学雷锋志愿服务优秀典型和全省学雷锋志愿服务‘十佳项目’称号,这种鼓励对我们而言,只有把活动做深做实,才能让‘一人一树 绿化地球’的理念更深入人心。”隋东联说,今年的活动已经正式开始,如果爱心人士想要参与,可以登录“一人一树 绿化地球”公益官网:[www.yryslhdq.com](http://www.yryslhdq.com)查看相关活动信息,也可拨打淮南市绿化协会捐种热线电话19965555751参与活动。

据了解,今年活动的时间、地点、树苗品种和其他具体事宜,淮南市绿化协会正在和相关部门协调中,一旦确定便会及时公布。“在活动当天,不仅能看到老朋友,还会有不少新面孔,咱们的队伍也会越来越壮大。”隋东联对3月份的活动充满信心。

A1

2024年1月8日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:桂传宝

## 新龙票来啦! 甲辰年生肖邮票首发

本报记者 张雪峰 摄影报道



农历龙年即将来临,天龙行健,辰龙献瑞。1月5日,中国邮政淮南市分公司在舜耕营业厅举行甲辰年生肖邮票首发活动,并同步在各营业厅首发。由于限量发行,甲辰年生肖邮票首发吸引了集邮爱好者早早地来到邮政营业厅排队。

据介绍,《甲辰年》生肖邮票一套2枚,名称分别为“天龙行健”和“辰龙献瑞”。《甲辰年》生肖邮票由邮票设计师王虎鸣设计,传承了生肖系列邮票的总体风格,1月5日全国首发。

其中,“天龙行健”邮票,图案展现了一条昂首奋发的金龙,象征蓬勃向上、自强不息的精神风貌。其形象和姿态源自故宫九龙壁,灵动宛转而不失敦厚威严。金龙身旁饰以寓意吉祥的火焰和祥云纹样并衬以中国红背景,展现出吉庆祥和、纳福迎祥的美好图景。

而“辰龙献瑞”邮票,图案源于中国传统吉祥纹样“祥龙拱璧”。画面整体与邮票外形构成“天圆地方”的格局,和谐而庄重。中央玉璧有“祥瑞”二字合文,寓意祥和圆满、福瑞安康。上方的如意纹样传递出和顺致祥之意,下方的水纹、云纹与龙形象共同展现了龙腾四海的壮阔景象,表达出风调雨顺、国泰民安的美好愿

望。

据了解,龙对于中国人具有非凡的意义,它是中华民族的图腾,是我们华夏儿女引以自豪的标志,更是吉祥的使者。2024龙年尤为特殊,既是闰年,又是甲辰龙年,在农历的周期中,要120年才出现一次,可谓是百年一遇。

因此,今年生肖龙邮票的首发,引起了集邮爱好者的注意。由于整版票、小本票、小型张、四方联等邮品的限量,一票难求,一些人便早早地来到营业厅排队取号,按号头顺序购买。万先生有20多年的集邮史,他早上5时多便来排队,早饭都顾不上吃,还是排了第2号。刘奶奶稍迟些,她是为爱好集邮的孙子提前排队的。孙子正上学,没法来买票,就请奶奶帮着买了。活动中,孙先生是从其他营业厅赶过来的,他早上7时多先是在洞山营业厅排队,没买到整版票,又赶到舜耕营业厅想碰碰运气,自然也没有了。这里的小本票也早没了,他又买了套四方联。想多买几份,但由于限购,一人只能买一份,还是略显遗憾。他们说,龙票有好兆头——“龙马精神”“龙抬头”,都代表着中华儿女昂扬,向上的精神,大家都很喜欢。

